



# जनसंदेश टाइम्स

परख सच की

वाराणसी, लखनऊ, कानपुर, गोरखपुर एवं प्रयागराज से प्रकाशित

अन्दर : सिंधु ने पीएम मोदी से मुलाकात कर शादी का निमंत्रण दिया



अन्दर : अब सीरिया में भी तालिबानी हिंसा का राज

E-paper : www.jansandeshtimes.net | Portal : www.jansandeshtimes.news

डाक/नगर संस्करण

**NARAYANDAS**  
नारायण दास सर्राफ ज्वेलर्स  
(प्रा0लि0)  
सोने, चाँदी, हीरे, प्लेटिनम एवं कुंदन के आभूषण  
● 916 हॉलमार्क ज्वेलरी ●  
स्थाना : 8303173010  
अर्दली बाजार : 9696470424  
उठेरी बाजार : 8318650589  
SUNDAY OPEN  
● स्थाना ● अर्दली बाजार ● चौक(उठेरी बाजार) वाराणसी  
● पार्किंग की सुविधा उपलब्ध ●

## संविधान के अपमान पर बवाल आगजनी के बाद पुलिस ने दागे आंसू गैस के गोले, एक गिरफ्तार

ब्यूरो, मुंबई। महाराष्ट्र के परभणी में संविधान के अपमान के बाद बुधवार को हिंसा के दौरान आगजनी हुई। यहां कुछ उपद्रवी तत्वों ने डॉ. भीमराव अंबेडकर की प्रतिमा के पास संविधान का अपमान किया। इससे लोग नाराज हो गए। गुस्साए लोगों ने तोड़फोड़ और कई जगह आगजनी की। हालात बेकाबू होते देख पुलिस ने आंसू गैस के गोले दागे। वंचित बहुजन अघाड़ी के अध्यक्ष प्रकाश अंबेडकर ने घटना की निंदा की। उन्होंने कहा कि परभणी में जातिवादी मराठा उपद्रवियों ने बाबासाहेब की प्रतिमा पर भारतीय संविधान की ध्वजिया उड़ाई। यह बहुत ही शर्मनाक है। यह पहली बार नहीं है, जब बाबासाहेब और उनके द्वारा बनाए गए संविधान का अपमान किया गया है। वीबीए परभणी जिले के कार्यकर्ता सबसे पहले घटनास्थल पर पहुंचे और



उन्के विरोध प्रदर्शन के कारण पुलिस ने एफआईआर दर्ज की। कार्यवाहक पुलिस अधीक्षक यशवंत काले ने कहा कि बुधवार दोपहर करीब एक बजे एक दुकान के बाहर पाइपों में आग लगा दी गई। जैसे ही भीड़ हिंसक हो गई, पुलिस

### यह संविधान और बाबा साहब का अपमान : अटावले

केंद्रीय मंत्री रामदास अटावले ने कहा, मंगलवार को एक व्यक्ति ने बाबा साहब की मूर्ति के सामने संविधान का शीशा तोड़ दिया, यह संविधान और बाबा साहब का अपमान है। पुलिस ने आरोपी को तुरंत गिरफ्तार किया। हम मांग करते हैं कि उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाए। इसकी जांच होनी चाहिए। इस मामले में एनसीपी-एसपी सांसद फौजिया तहसीन खान ने कहा कि, परभणी मेरा गृहनगर है और मुझे दुख है कि वहां ऐसी घटना हुई है। मैं लोगों से अपील करती हू कि वे शांति बनाए रखें और ऐसे मामलों का शिकार न बनें। परभणी शहर में हुई हिंसा पर शिवसेना (यूबीटी) सांसद संजय राउत ने कहा, जब से यह सरकार (महायुति) सत्ता में आई है, यहां ऐसी घटनाएं आम हो गई हैं। लोगों को शांति बनाए रखनी चाहिए, सभी जानते हैं कि हम, महाराष्ट्र के लोग हमेशा बाबासाहेब और उनके विचारों के साथ रहे हैं। इस मामले में सरकार को कड़ी कार्रवाई करनी चाहिए।

भी बंद रहा। परभणी के डीएम रघुनाथ खांडू गावडे ने कहा कि पुलिस प्रशासन सड़क पर है। हम सभी से शांति और सौहार्द बनाए रखने की अपील करते हैं। पुलिस ने बताया कि भारतीय संविधान की प्रतिकृति को नुकसान पहुंचाने पर मध्य महाराष्ट्र के परभणी

शहर में बुधवार को दूसरे दिन भी हिंसक विरोध प्रदर्शन हुए। अधिकारियों ने बताया कि अंबेडकरवादी कार्यकर्ताओं की तरफ से बुलाए गए बंद के दौरान भीड़ ने आगजनी की और जिला कलेक्टर कार्यालय में तोड़फोड़ की गई।

## केंद्र ने व्यापारियों के लिए गेहूं भंडारण की सीमा घटाई

नई दिल्ली। केंद्र सरकार द्वारा बुधवार को खुदरा और रिटेल व्यापारियों के लिए गेहूं भंडारण की सीमा को घटा दिया है। यह कदम गेहूं की कीमतों को नियंत्रण में रखने के लिए सरकार द्वारा निरंतर किए जाने वाले प्रयासों का हिस्सा है। केंद्रीय उपभोक्ता मामलों, खाद्य और सार्वजनिक वितरण मंत्रालय द्वारा जारी एक बयान के अनुसार, थोक व्यापारियों के लिए गेहूं के भंडारण की सीमा 2,000 मीट्रिक टन से घटकर 1,000 मीट्रिक टन कर दी गई है, जिससे खुदरा व्यापारियों के लिए इसे 100 मीट्रिक टन से घटकर 50 मीट्रिक टन कर दिया गया है। निचली भंडारण सीमा का उद्देश्य जमाखोरी को रोकना है, जिससे प्यांफ गेहूं उपलब्ध होने के बावजूद कीमतें बढ़ जाती हैं। सरकार द्वारा कहा गया कि गेहूं का भंडार करने वाली संस्थाओं को गेहूं स्टॉक लिमिटेड पोर्टल पर पंजीकरण करना होगा और प्रत्येक शुक्रवार को भंडारण की जानकारी अपडेट करना आवश्यक है।

### कीमतों में आएगी कमी जमाखोरी रोकना है सरकार का उद्देश्य

आधिकारिक बयान में कहा गया कि कोई भी संस्था जो पोर्टल पर पंजीकृत नहीं पाई गई या भंडार सीमा का उल्लंघन करती है, आवश्यक वस्तु अधिनियम, 1955 की धारा 6 और 7 के तहत उचित दंडात्मक कार्रवाई के अधीन होगी। साथ ही बताया कि यदि उपरोक्त संस्थाओं का गेहूं भंडार उपरोक्त निर्धारित सीमा से अधिक है, तो उन्हें अधिसूचना जारी होने के 15 दिनों के भीतर इसे भंडारण की निर्धारित सीमा में लाना होगा। खाद्य सुरक्षा का प्रबंधन करने और जमाखोरी और बेईमान सट्टेबाजी को रोकने के लिए भारत सरकार ने सभी राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में व्यापारियों/थोक विक्रेताओं, खुदरा विक्रेताओं और प्रोसेसरों पर यह सीमा लागू की है।

### अपहरण व रेप में दो को 20 साल की कैद, जुर्माना भी

बहराइच। जिले की पौक्सो कोर्ट ने 10 वर्षीय बालिका के अपहरण और बलात्कार के दो अभियुक्तों को 20-20 वर्ष के कठोर कारावास के साथ-साथ 14-14 हजार के अर्थदण्ड की सजा सुनाई है। न्यायाधीश दीपकान्त माण ने वकीलों की बहस सुनने के बाद सुनाया गया। मुकदमे की वादनी की सूचना के आधार पर 4/5 जुलाई 2015 को मेराज पुत्र स्व. अजमेरी तथा कोलई उर्फ शहजाद पुत्र स्व. अजमेरी निवासी जोशियापुर थाना कोतवाली नगर जनपद बहराइच के विरुद्ध पंजीकृत किया गया था। बुधवार को इसी मामले में दोनों को 20-20 साल की सजा सुनाई गई। अभियुक्तों पर 14-14 हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है।

### तीन बांग्लादेशियों को 5-5 साल की जेल

नई दिल्ली। राष्ट्रीय जांच एजेंसी की स्पेशल कोर्ट ने फर्जी दस्तावेजों के आधार पर भारत में दखिल होने वाले तीन बांग्लादेशी नागरिकों को पांच-पांच साल की सजा सुनाई है। मुंबई की स्पेशल कोर्ट ने बांग्लादेशी नागरिक मोहम्मद हबीबुर रहमान हबीब, हसन अनवर हसन खान और मोहम्मद अजाराली शुभानल्लाह को पांच साल जेल की सजा सुनाई गई है। उन पर दो-दो हजार रुपये का जुर्माना भी लगाया गया है। यह मामला पहली बार 2018 में उस समय सामने आया था।

## आजम खान का आरोप, मेरे साथ जुल्म को संसद में सपा ने मजबूती से नहीं उठाया

रामपुर। जेल में बंद समाजवादी पार्टी (एसपी) नेता आजम खान सपा और इंडिया गठबंधन से खासे नाराज हैं। उन्होंने खासतौर से सपा को इस बात के लिए कठघरे में खड़ा किया कि पार्टी ने उनके साथ हुई कथित ज्यादती का मुद्दा मजबूती से संसद में नहीं उठाया। रामपुर के एसपी जिलाध्यक्ष अजय सागर के लेटर पैड पर जारी किए गए एक संदेश में उन्होंने रामपुर की बंबादी का मामला उठाते हुए इंडिया गठबंधन से भी सवाल किए हैं। आजम खान ने कहा कि जब रामपुर में उनके खिलाफ जुल्म हो रहा था तो समाजवादी पार्टी ने इस मुद्दे को संसद में उतनी मजबूती से क्यों नहीं उठाया, जितना कि आजकल संभल के मुद्दे को उठाया जा रहा है। उन्होंने इस

बात पर भी कड़ी आपत्ति जताई कि रामपुर की बंबादी पर इंडिया गठबंधन चुप रहा और तमाशबीन बना रहा। इसके अलावा, आजम खान ने इंडिया गठबंधन पर मुस्लिम लीडरशिप को खत्म करने का आरोप भी लगाया। उन्होंने कहा, इंडिया ब्लॉक को अपनी स्थिति स्पष्ट करनी होगी, अन्यथा मुसलमानों के हालात और भविष्य पर विचार करने के लिए मजबूर होना पड़ेगा। आजम खान ने अपनी टिप्पणी में यह भी कहा कि अगर मुस्लिम वोटों का कोई महत्व नहीं है और उनका अधिकार उनकी नस्लकुशी करवा रहा है, तो मुसलमानों को यह विचार करने पर मजबूर होना पड़ेगा कि उनके वोट का अधिकार रहना चाहिए या नहीं।

## 50% किसानों पर कर्ज का भार

नई दिल्ली। केंद्रीय कृषि राज्य मंत्री भागीरथ चौधरी ने लोकसभा में एक प्रश्न के उत्तर में जानकारी देते हुए कहा, 28 राज्यों के किसानों पर औसतन 74121 रुपए का कर्ज है। भारत के 50.2 फीसदी किसान कर्ज में डूबे हुए हैं। आंध्र के 93.2 फीसदी किसान कर्जदार हैं। आंध्र में प्रति किसान 2.45 लाख रुपए का कर्ज है। उत्तर भारत के राज्यों में 60.3 फीसदी किसान बैंक के कर्जदार हैं। उत्तर भारत के किसानों पर औसतन 1.13 लाख का कर्ज है। मध्य प्रदेश के 48.4 फीसदी किसानों पर बैंक का औसत कर्ज 74420 रुपए है।

### भयावह हालात 18 फीसदी आबादी कर्ज लेकर कर रही है जीवन यापन






## पैसे भेजने के लिए QR कोड स्कैन करने की ज़रूरत पड़ती है, न कि पैसे प्राप्त करने के लिए.

**सावधान रहें. सुरक्षित रहें.**

- अज्ञात स्रोतों से प्राप्त QR कोड को स्कैन न करें और न ही इन स्रोतों से प्राप्त लिंक पर क्लिक करें
- पैसे प्राप्त करने के लिए PIN/OTP की आवश्यकता नहीं पड़ती



आरबीआई कहता है...  
**जानकार बनिए, सतर्क रहिए!**



जनहित में जारी  
**भारतीय रिज़र्व बैंक**  
**RESERVE BANK OF INDIA**  
www.rbi.org.in



























# स्पोर्ट्स

## सिंधु ने पीएम मोदी से मुलाकात कर शादी का निमंत्रण दिया



नई दिल्ली। महिला बैडमिंटन स्टार पीवी सिंधु ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी को शादी का निमंत्रण दिया है। इस दौरान सिंधु के साथ उनके मंगेतर वेंकट दत्त साई भी थे। सिंधु ने प्रधानमंत्री से मुलाकात करने के साथ ही उनके प्यार, स्नेह और मार्गदर्शन के प्रति धन्यवाद दिया। सिंधु इसी माह 22 दिसंबर को वेंकट के साथ शादी के बंधन में बंधेंगी। सिंधु ने कहा कि प्रधानमंत्री ने उनके साथ बैडमिंटन जबकि वेंकट के साथ डेटा पर जिस प्रकार की बातचीत की उससे वह हैरान हैं। उन्होंने सोशल मीडिया पर लिखा, आपके साथ समय बिताना हमेशा ही बहुत विशेष होता है। सर। हम आपके प्यार, स्नेह और मार्गदर्शन के लिए बहुत आभारी हैं। यह वास्तव में हैरानी की बात है कि आप मेरे साथ बैडमिंटन और दत्ता के साथ डेटा पर इतनी सहजता से चर्चा कैसे कर सकते हैं। सिंधु ने वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण से भी मुलाकात की। सोशल मीडिया में आई एक तस्वीर में सिंधु और वेंकट वित्त मंत्री के साथ दिखे। इससे पहले सिंधु ने महान बल्लेबाज सचिन तेंदुलकर को अपनी शादी का कार्ड दिया था। शटलर से शादी का निमंत्रण मिलने के बाद तेंदुलकर ने सोशल मीडिया में कहा था। बैडमिंटन में, स्कोर हमेशा प्यार से शुरू होता है, और वेंकट दत्त साई के साथ आपकी खुबसूरत यात्रा यह सुनिश्चित करती है कि यह हमेशा प्यार के साथ जारी रहे। अपने बड़े दिन का हिस्सा बनने के लिए हमें व्यक्तिगत रूप से आमंत्रित करने के लिए धन्यवाद। आप दोनों को जीवन भर की शुभकामनाएं।

## दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले ही टी20 में हारा पाकिस्तान

जोहांसबर्ग। पाकिस्तान क्रिकेट टीम को मेजबान दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ पहले ही टी20 मैच में 11 रनों से हार का सामना करना पड़ा है।

तीन मैचों की इस सीरीज के पहले ही मैच में दक्षिण अफ्रीका ने डेविड मिलर के 82 और जॉर्ज लिंडे के 48 रनों की आक्रामक पारी के बल पर 9 विकेट पर 183 रन बनाये। इसके बाद लक्ष्य का पीछा करते हुए पाक टीम ने 8 विकेट पर 172 रन ही बनाये। पाकिस्तान के कप्तान मोहम्मद रिजवान 74 रनों को छोड़कर कोई भी बल्लेबाज नहीं टिक पाया। अनुभवी बल्लेबाज बाबर आजम भी शून्य पर ही आउट हो

आजम खाता भी नहीं खोल पाये, डेविड मिलर ने बनाए 82 रन



गये। रिजवान के साथ पारी की शुरुआत करने उतरे आजम ने 4 गेंद

खेली और पेवेलियन वापस लौट गए। सईम अखूब ने 15 गेंदों पर 31 रन बनाये और अपना विकेट खो दिया। रिजवान ने 50 गेंदों पर अर्धशतक लगाया वह 74 रन बनाकर आउट हुए। इसके बाद अन्य बल्लेबाज टिक नहीं पाये। इस मैच में मेजबान टीम के ऑलराउंडर जॉर्ज लिंडे छापे रहे। जॉर्ज ने पहले 21 रन देकर 4 विकेट लिए और इसके बाद बल्लेबाजी के दौरान 24 गेंदों पर ही 3 चौके और 4 छक्के लगाकर 48 रन बनाये। वहीं अनुभवी आक्रामक बल्लेबाज मिलर ने इस मैच में 8 छक्के और 4 चौके लगाकर सबसे अधिक 82 रन बनाये।

## सिराज को समझाएं भारतीय टीम के सीनियर गेंदबाज : मार्क टेलर

एडिंलेड। ऑस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान मार्क टेलर का मानना है कि भारतीय टीम के सीनियर खिलाड़ियों का युवा तेज गेंदबाज मो सिराज को समझना चाहिये कि अंपायर के फैसले का इंजार किए बिना विकेट का जश्न मानना गलत है। टेलर ने ये बात इसलिए कही क्योंकि भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच एडिंलेड में खेले गये दिन-रात के दूसरे टेस्ट में सिराज की मेजबान बल्लेबाज ट्रेविस हेड से बहस हुई थी। इसी को लेकर टेलर ने कहा कि सिराज को जब लगता है कि बल्लेबाज आउट है तो वह अंपायर का फैसला आने से पहले ही जश्न मनाने के लिए अपने साथियों की तरफ दौड़ पड़ते हैं।

## मुश्ताक अली ट्रॉफी : मध्यप्रदेश और बड़ौदा सेमीफाइनल में एमपी ने सौराष्ट्र को 6 विकेट से हराया, वेंकटेश मैन ऑफ द मैच, बंगाल 41 रन से हारा

मुंबई। सेवद मुश्ताक अली ट्रॉफी के सेमीफाइनल में मध्यप्रदेश और बड़ौदा पहुंच गए हैं। बुधवार को मध्यप्रदेश की टीम ने सौराष्ट्र को 6 विकेट से हराया। वहीं बड़ौदा ने बंगाल के खिलाफ 41 रन से जीत दर्ज की। मप्र की ओर से वेंकटेश अय्यर ने दोहरा प्रदर्शन किया। उन्होंने 33 बॉल पर नाबाद 38 रन की पारी खेली। साथ ही 2 विकेट भी चटकाए। इधर, बेंगलुरु में बड़ौदा ने बंगाल को 173 रन का टारगेट दिया था। जवाब में बंगाल की टीम 131 रन पर सिमट गई। हार्दिक पंड्या को 3 विकेट मिले। चौथे क्वार्टर फाइनल में मुंबई-विदर्भ के बीच का मैच जारी है। दिल्ली-उत्तर प्रदेश के बीच का दूसरा क्वार्टर फाइनल शाम 4:30 बजे से खेला जाएगा। अतुर में मध्यप्रदेश ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला लिया। पहले बैटिंग कर रही सौराष्ट्र ने 20 ओवर में 7 विकेट पर 173 रन का स्कोर खड़ा किया। मध्यप्रदेश ने 174 रन का टारगेट 20वें ओवर की दूसरी



बॉल पर 4 विकेट के नुकसान पर हासिल कर लिया। एमपी की ओर से अर्पित गौड़ ने 29 बॉल पर 42 रन बनाए, जबकि कप्तान रजत पाटीदार ने 18 बॉल पर 28 रन जोड़े। वेंकटेश अय्यर 38 रन पर नाबाद लौटे। सौराष्ट्र की ओर से चिराग जानी ने 45 बॉल पर नाबाद 80 रन की पारी खेली। शेष बल्लेबाज 20 रन से ज्यादा

स्कोर नहीं कर सके। मप्र की ओर से वेंकटेश अय्यर और शिवेश खान ने 2-2 विकेट झटके। त्रिपुरेश सिंह, शिवम शुक्ला और राहुल बाथम को एक-एक विकेट मिला। चिन्नास्वामी स्टैडियम में खेले जा रहे पहले क्वार्टर फाइनल मुकाबले में बंगाल ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला लिया है। बड़ौदा की टीम ने 20 ओवर में 7 विकेट पर 172 रन बनाए। ओंपर शाश्वत रावत ने 26 बॉल पर 40 रन की पारी खेली। अभिमन्यू सिंह राजपूत ने 34 बॉल पर 37 रन का योगदान दिया। शिवालिक सिंह ने भी 24 रन बनाए। बंगाल की ओर से मोहम्मद शमी, कनिष्क सेठ और प्रदीपा प्रामाणिक ने 2-2 विकेट लिए। एक विकेट सक्षिप्त चौधरी को मिला। जवाब में बंगाल 18 ओवर में 131 रन बनाकर ऑलआउट हो गई। टीम से शहबाज अहमद ने सबसे ज्यादा 55 रन बनाए। बड़ौदा से हार्दिक, मेरीवाला और अतीत सेठ को 3-3 विकेट मिले।

## चंदौली को मिली इफको की 1660 एमटी डीएपी, 443 एमटी एनपीके

चंदौली। जिला कृषि अधिकारी विनोद कुमार यादव ने बताया कि जिले को पर्याप्त मात्रा में उर्वरक उपलब्ध कराया गया है। कहा कि इफको की 1660 एमटी (33200 बैग) डीएपी और 443 एमटी एनपीके (8860 बैग) की मात्रा जनपद को प्राप्त हो गई है।

जिन साधन सहकारी समितियों का पैसा पहले से जमा है उन्हें सीधे रैक चार्ज से उनके समितियों पर भिजवा दिया गया है। अवशेष समितियों को उनके द्वारा पैसा जमा किए जाने के उपरांत पीसीएफ गोदाम के माध्यम से उनके सोसायटियों पर भिजवा दिया जाएगा। दो दिन के अंदर प्रावैट एचयूआरएल कंपनी का भी 400 एमटी (8 हजार बैग) डीएपी पीसीएफ को और 125एमटी डीएपी ( 2500 बैग)

### उर्वरक उपलब्ध

जनपद के किसानों को उर्वरक के लिए नहीं करनी होगी जद्दोजहद

निजी क्षेत्र को तथा एनएफएल का भी 800 एमटी (16 हजार बैग) पीसीएफ को और 450 एमटी (9 हजार बैग) निजी क्षेत्र को डीएपी उपलब्ध हो जाएगी। सभी किसान भाईयों से अनुरोध है कि नियमानुसार ई-पास मशीन पर अंगूठा लगाकर उर्वरक का क्रय करें। बताया कि जनपद के बजहौं, सिकरी, बबुरी, अदसद, असना, बरहनी, छतेम, सिधना, जेवरियाबाद, घोसवाँ, चिरईगाँव, पिपरी भैसा, डिडिा बरहनी, करवत, छितमपुर,



सहकारी समिति से खाद प्राप्त करते किसान।

भरछा, पचोखर, व्यासपुर, मढ़िया, कबीरपुर, किं चकिरा, उत्तरोत, शिकारगंज, चकिरा क्रय विक्रय, सिकन्दरपुर, शाहाबगंज, खरोझा, इलिया, सिंधरील, नौगाढ़, मझगाँवा, बोझ, बरवाडीह, तेन्दुई, ताजपुर, सलेमपुर, धरहरा, नोनार, गोकुलपुर,

## आईसीसी चैंपियंस ट्रॉफी से पीछे हटना पीसीबी के लिए संभव नहीं

काराची। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) ने अभी तक अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) चैंपियंस ट्रॉफी के हाइब्रिड मॉडल को स्वीकार नहीं किया है। उसने चैंपियंस ट्रॉफी टूर्नामेंट से हटने की धमकी दी है पर उसके लिए ऐसा करना आसान नहीं रहेगा। अगर वह इससे हटता है तो उसे भारी नुकसान होगा। इसके अलावा आईसीसी उसपर पाबंदी भी लगा सकता है। इसके साथ ही उसे मुकदमों का भी सामना कर पड़ सकता है जो वह नहीं चाहेगा। वहीं एक अधिकारी ने कहा कि पाकिस्तान ने न केवल आईसीसी के साथ मेजबानी से जुड़े समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं, बल्कि इस प्रतियोगिता में भाग लेने वाले अन्य सभी देशों की तरह उसने आईसीसी के साथ सदस्यों की अनिवार्य भागीदारी से संबंधित समझौते (एमपीए) पर भी हस्ताक्षर किए हैं। उन्होंने कहा, आईसीसी के टूर्नामेंट में भाग लेने के लिए एमपीए पर हस्ताक्षर करने के बाद ही कोई सदस्य देश आईसीसी प्रतियोगिताओं से होने वाली कमाई का हिस्सा पाने का अधिकारी होता है। सबसे अहम बात कि यह है कि आईसीसी ने अपनी सभी प्रतियोगिताओं के लिए प्रसारकों से समझौता किया है जिसमें उसने गारंटी दी है कि चैंपियंस ट्रॉफी सहित आईसीसी की प्रतियोगिताओं में उसके सभी सदस्य देश भाग लेंगे। आईसीसी पिछले सप्ताह हुई

### प्रतिबंध के साथ ही मुकदमों का खतरा रहेगा



बरकरार रहेगा। इसकी हालांकि अभी तक औपचारिक घोषणा नहीं की गई है। अगर यह समझौता हो जाता है तो इसका मतलब होगा कि पाकिस्तान 2027 तक होने वाली आईसीसी प्रतियोगिताओं के लिए भारत का दौरा करने के लिए बाध्य नहीं होगा। वहीं अगर पीसीबी चैंपियंस ट्रॉफी से हटता है तो आईसीसी और यहां तक कि आईसीसी कार्यकारी बोर्ड में शामिल अन्य 16 सदस्य देश भी उसके खिलाफ मुकदमा कर सकते हैं।

### ब्रिस्बेन टेस्ट के परिणामों पर आधारित रहेगा शमी को ऑस्ट्रेलिया भेजना का फैसला

एडीलेड। भारतीय टीम की ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ दूसरे टेस्ट में हार के बाद से ही तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी को टीम में शामिल किये जाने की मांग उठ रही है। वहीं टीम प्रबंधन चाहता है कि शमी पहले पूरी तरह से फिटनेस हासिल कर लें। ये भी माना जा रहा है कि प्रबंधन बॉर्डर-गवस्कर ट्रॉफी में मोहम्मद शमी को शामिल करने का फैसला ब्रिस्बेन में होने वाले तीसरे टेस्ट के परिणाम को देखकर करेगा। शमी को टीम में शामिल किये जाने से पहले उन्हें एनसीए से फिटनेस टेस्ट भी पास करना होगा। शमी ने पिछले दो हफ्तों में कई सेवद मुश्ताक अली ट्रॉफी मैच खेले हैं। इन सभी खेलों में, उन्होंने अपने कोटे के चार ओवर फेंके हैं, और उनमें से लगभग सभी में, वह पूरे 20 ओवर तक मैदान में रहे थे। इससे वह फिट नजर आ रहे हैं। हालांकि अगले गेम के लिए तैयार होने के लिए उन्हें अब भी फिजियो स्पॉर्ट की जरूरत है। इन बातों पर अभी टीम प्रबंधन का ध्यान है। घरेलू क्रिकेट में 4 ओवर फेंकना और टेस्ट मैच में एक दिन में 15 ओवर फेंकना अलग बात है। ऐसे में कहा जा रहा है कि शमी को मेलबर्न में बॉक्सिंग डे टेस्ट से पहले टीम में तभी शामिल किया जाएगा जब ब्रिस्बेन में भारत का प्रदर्शन उम्मीद के अनुसार न हो।

पर्थ में भारतीय महिला टीम की अरुंधति रेड्डी ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय में विकेट मिलने पर उत्साहित होती हुई।



## आईसीसी रैंकिंग में इंग्लिश बल्लेबाज हैरी ब्रूक नंबर-1 पर

ट्रेविस हेड, कामिंडु मेंडिस और टेम्बा बावुमा को भी फायदा, गेंदबाजी में बुमराह टॉप पर

नई दिल्ली। आईसीसी रैंकिंग में इंग्लिश बल्लेबाज हैरी ब्रूक नंबर-1 पर पहुंच गए हैं। उन्होंने अपने ही देश के जो रूट को पीछे छोड़ दिया है। बुधवार को जारी रैंकिंग में ट्रेविस हेड, कामिंडु मेंडिस और टेम्बा बावुमा को भी फायदा हुआ है। बैटर्स की टॉप-10 लिस्ट में इंडियन विकेटकीपर ऋषभ पंत को 3 पायदान का नुकसान हुआ है। बॉलर्स रैंकिंग में पेसर जसप्रीत बुमराह 890 रेटिंग पाइंट के साथ पहले स्थान पर है। ऑस्ट्रेलियाई कप्तान पैट कर्मिस को एक स्थान का फायदा हुआ है, अब वह चौथे स्थान पर पहुंच गए हैं। भारतीय स्पिनर्स रविचंद्रन अश्विन पांचवें और रवींद्र जडेजा छठे स्थान पर हैं। आईसीसी की ओर से जारी नई टेस्ट रैंकिंग में अब इंग्लैंड के हैरी ब्रूक नंबर एक बल्लेबाज बन गए हैं। उन्हें एक स्थान का फायदा हुआ है। इससे पहले वे दूसरे स्थान पर थे। अब उनकी रेटिंग बढ़कर 898 की हो गई है। दूसरे पायदान पर जो रूट है। उनकी रेटिंग 897 की है। न्यूजीलैंड के केन विलियमसन 812 की रेटिंग के साथ तीसरे और भारत के यशस्वी जायसवाल 811 की रेटिंग के साथ नंबर चार पर



बने हुए हैं। भारत के खिलाफ दूसरे टेस्ट में शानदार सेंचुरी लगाने का फायदा ट्रेविस हेड का मिला है। उन्होंने एक साथ 6 व्यथनों की खलांग मारी है। वह अब 781 की रेटिंग के साथ नंबर पांच पर पहुंच गए हैं। श्रीलंका के कामिंडु मेंडिस को भी एक

स्थान का फायदा हुआ है। वह अब 759 की रेटिंग के साथ नंबर 6 पर पहुंच गए हैं। साथ अफ्रीका के टेस्ट कप्तान टेम्बा बावुमा भी तीसरे पायदान ऊपर आ गए हैं। वह अब 753 की रेटिंग के साथ नंबर 7 पर पहुंच गए हैं। बॉर्डर-गवस्कर ट्रॉफी के दूसरे

### कीर्ति आजाद ने डीडीसीए पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाया

नई दिल्ली। पूर्व भारतीय क्रिकेटर कीर्ति आजाद ने दिल्ली एवं जिला क्रिकेट संघ (डीडीसीए) पर भ्रष्टाचार का आरोप लगाया है। डीडीसीए अध्यक्ष पद की दौड़ में शामिल कीर्ति आजाद ने डीडीसीए अधिकारियों पर बड़े पैमाने पर भ्रष्टाचार के आरोप लगाते हुए कहा कि उन्होंने पिछले वित्तीय वर्ष में भारतीय क्रिकेट बोर्ड (बीसीसीआई) से मिले लगभग 140 करोड़ रुपए का केवल एक हिस्सा ही खर्च किया। वहीं वर्तमान अध्यक्ष रोहन जेटली सहित डीडीसीए के मौजूदा पदाधिकारियों ने अभी तक आजाद के आरोपों का कोई जवाब नहीं दिया है।

मैच में शानदार गेंदबाजी करने वाले मिचेल स्टार्क को 3 स्थान का फायदा हुआ है। अब ऑस्ट्रेलियाई पेसर 14वें स्थान से 11वें स्थान पर पहुंच गए हैं, उनकी 746 की रेटिंग है। जसप्रीत बुमराह 890 रेटिंग के साथ नंबर-1 पर बने हुए हैं।





